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A mélyállam fogságában  
Karácsonyi Zsigmond 

Az államelnök elárulta támogatóit, és a szocdemek kottájából játszik, 
még dicstelen elődje, Klaus Johannis sem süllyedt ilyen mélyre – ezek voltak 
talán a legszalonképesebb bejegyzések a közösségi médiában, miután va-
sárnap reggel az elnöki palota lépcsőjén Nicuşor Dan bemutatta az új kor-
mányfőjelöltjét. Azt mindenki sejtette, hogy a kormányalakításhoz szükséges 
parlamenti támogatottság megnyerésére képtelen lesz a hosszútávfutásból 
átvett hasonlattal élve: nyusziszerepet vállaló Eugen Tomac jelölése, de az, 
hogy a liberális párt vezetősége elleni puccskísérletig fajul a koalíciós vál-
ságnak álcázott hatalmi harc, már kevésbé emészthető egy valós demokrá-
ciában. Ez derül ki Ilie Bolojan elnök első reakciójából. Amint fogalmazott, 
a lojális politikai együttműködés összes alapelvét sérti. Annál is inkább, 
hogy tavaly még az ország talpraállítására szövetkezett Nicuşor–Bolojan 
tandem választási ígéretével lett államelnök Bukarest főpolgármestere. Nem 
csoda, hogy a liberális párt elleni puccsnak beillő döntés – tagadhatatlanul 
is zseniális húzás Nicuşor részéről – számos etikai kérdést vett fel. Igaz, né-
melyek szerint politikában ne keressünk etikát, de vegyük figyelembe, hogy 
nemcsak a sértett fél, hanem a Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) 
térfelén sem értenek egyet volt alapító elnökük lépésével. Talán Cristean 
Ghinea szenátor frappáns elemzése a legtalálóbb. Új ideológiai törésvo-
nalról beszél. Szerinte nem bal–jobb, vagy Európa-barát–szuverenista 
szembenállás, hanem a reformpártiak és a régi rendszer támogatóinak 
szembenállása tapasztalható. És az államelnök jelöltje bár a liberális párt 
vezetőségi tagja, de valójában a másik táborhoz tartozik. Azokhoz, akik nem 
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Bernády György második felesége, Madarász Erzsébet és fogadott 
lányuk, Glauber Margit, Cinka Panna cigányprímás, az időtlenség, 
az égi védelem és a nemzet allegorikus megtestesülése – néhány 
azokból a szemet gyönyörködtető női alakokból, amelyeket az értő 
szem a marosvásárhelyi Kultúrpalota díszítésein felfedezhet. Az 
idei, nőábrázolásokra összpontosító szecessziós világnap alkalmá-
ból június 13-án, szombat délelőtt vezetett sétán ismerkedhettek 

meg az érdeklődők a palota számos olyan kincsével, amelyek mel-
lett egy-egy rendezvényre érkezve sokszor talán csak úgy elhala-
dunk.  

Akkumulátorpark épül 
Gyulakután 
Több millió eurós beruházás 
kezdődött el Gyulakután, a volt 
hőerőmű területén, amely révén  
az egyik hazai energetikai szereplő 
újfajta tárolási rendszert épít 
magának. 

2. 
Elrajtolt a 
világbajnokság 
Látványos nyitóünnepséggel 
kezdődött csütörtökön a 2026-os 
labdarúgó-világbajnokság  
a mexikóvárosi Estadio Azteca 
stadionban.  

5.

 

 
idejében 

megújítani 
előfizetését! 

Ha előfizet, biztosan 
kézhez kapja, 
olcsóbban, 
mint ha megvásárolná! 

Nagy Székely Ildikó

Ne feledjeNe feledje

(Folytatás a 3. oldalon)



Kutykurutty – gyergyói vendégjáték  
az Ariel színházban 

A marosvásárhelyi Ariel Ifjúsági és Gyermekszínház-
ban június 16-án, kedden délelőtt 9.30-tól és 11 órától 
Kutykurutty című mesejátékával vendégszerepel a 
gyergyószentmiklósi HalVirág bábszínház. Az elő-
adást az Ariel színházzal és a Gyergyószárhegyi Kul-
turális és Művészeti Központtal közösen hozta létre 
a gyergyói bábszínház alkotócsapata. A mesejáték 
rendezője a marosvásárhelyi társulat tagja, Bonczidai 
Dezső. 

A sötétben látó tündér –  
bemutató az Arielben 

Az Ariel színház június 18-án, csütörtökön 18 órától 
A sötétben látó tündér című, 4 éven felüli gyerme-

keknek szóló mesejátékának bemutatójára várja kö-
zönségét a stúdióterembe. Az előadás Bagossy 
László A sötétben látó tündér című mesejátékából ké-
szült Béres László rendezésében. A díszletet és a jel-
mezt Szélyes Andrea és Frigy Nóra tervezte. Előadja: 
Szélyes Andrea. Előzetes helyfoglalás a 0770-996-
416-os, naponta 9–13 óra között hívható telefonszá-
mon. 

Időszakos kiállítás a Teleki Tékában 
„… a haza fényre derül!” A reformkor könyvei címmel 
nyílt kiállítás a marosvásárhelyi Teleki–Bolyai Könyv-
tárban. A tárlat a magyar reformkort ismerteti, felvil-
lantva azokat a nagyobb témaköröket, a 
gazdaságpolitikától a nyelvújításig és a tudományos 
élet megszervezéséig, amelyek a reformkor két évti-
zedében a nemzeti polgárosodás jelszava alatt meg-
határozták a közélet formálóinak törekvéseit a 
Magyar Királyságban és az Erdélyi Fejedelemség-
ben. A kiállítás kurátora László Lóránt. 

RENDEZVÉNYEK

naptár

A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0265/268-854.

Lehet jelentkezni  
a Belügyminisztérium főiskoláiba  

A Maros Megyei Rendőr-főkapitányság középiskolát végzet-
teket toboroz a felsőfokú oktatási intézményeibe, valamint a 
Mihai Viteazul Nemzeti Hírszerző Akadémiára, amelyek a 
Belügyminisztérium számára képeznek szakembereket. Fel-
iratkozni június 17-ig lehet, a jelentkezési dossziékat pedig 
június 24-ig kell benyújtani. A jelentkezési adatlapot a felhí-
vásban szereplő előírásoknak megfelelően elektronikus for-
mában kell elküldeni a sursaexterna@ms.politiaromana.ro 
e-mail-címre, legkésőbb június 17-ig. A jelentkezési dosszi-
ékat június 24-ig kell benyújtani a Maros Megyei Rendőr-fő-
kapitányság székhelyén (Marosvásárhely, Borsos Tamás 
utca 16. szám) munkanapokon, 9–15 óra között. Bővebben 
a 0265/202-412 telefonszámon lehet érdeklődni, vagy a hi-
vatalos honlapon: https://ms.politiaromana.ro/ro/cariera/rec-
rutare-admitere-scoli-m-ap-n-si-a-n-i. 

Házkutatások illegális fegyvertartás miatt 
Június 11-én a reggeli órákban a Maros Megyei Fegyver-, 
Robbanóanyag- és Veszélyes Anyagok Szolgálatának 
rendőrei három házkutatási parancsot hajtottak végre Se-
gesváron és Felsőrépa községben két büntetőügy kereté-
ben, amelyek a fegyverek és lőszerek tartására vonatkozó 
jogszabályok megsértésével kapcsolatosak. Az érintett sze-
mélyek lakóhelyein több, jogellenesen birtokolt tárgyat ta-
láltak, nevezetesen egy házilag készített hosszú csövű 
halálos fegyvert, a hozzá tartozó 5 töltényt, 15 éles lőszert 
és egy légpisztolyt. Ezenkívül egy engedélyköteles, sűrített 
levegővel működő, sportlövészetre szolgáló nem halálos 
fegyvert, valamint 2200 darab légfegyverlövedéket (diabo-
lót) és két légpisztolyt. A nyomozást az ügyben eljáró ügyé-
szek felügyelete mellett folytatják. Ezzel párhuzamosan 
Segesváron célzott, megerősített létszámú rendőri intézke-
déseket hajtottak végre. 

Marosvásárhelyi Napok 2026 
Június 25–28. között négy napon át Marosvásárhely az ün-
neplés és a közös élmények városa lesz. Négy helyszínen 
– vár, Színház tér, George Enescu utca, főtér – két nagy-
színpadon számos fellépő, koncertek, előadások, minden 
korosztálynak szóló programok, gasztronómiai és kulturális 
események, valamint sok más meglepetés várja a maros-
vásárhelyieket és minden idelátogató vendéget. 

Házaspárokat várnak  
a városnapi Aranylakodalomra  

A Marosvásárhelyi Napok keretében idén az Aranylakoda-
lom június 26-án, pénteken lesz megtartva, ahol azokat a 
marosvásárhelyi házaspárokat köszöntik, akik idén ünnep-
lik 50. házassági évfordulójukat. Jelentkezni június 19-ig 
lehet a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 77-es iro-
dájában. Szükséges iratok: személyi igazolvány másolata, 
házassági anyakönyvi kivonat másolata és az eredeti ira-
tok bemutatása az ellenőrzéshez.  

Hírszerkesztő: Szer Pálosy Piroska 
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szimpatizáltak a Bolojan-féle reformelképzelésekkel. 
Akik nem akarták, akarják az állampolgárokat szipo-
lyozó, túlburjánzott bürokrácia karcsúsítását. A tervezett 
reformok megnyirbálták volna kiváltságaikat és jövedel-
müket. Ezért értenek szót a szocdemek reformgátló húzá-
saikkal.  

Az államelnök még a hét elején az ország érdekéről 
beszélve nagyobb felelősségtudatra kérte a pártokat. Elég 
későn, mert a kormányválság első hónapjaiban csendben 

lapított palotájában. Nem állt szándékában a krízist fel-
oldani, mintha szándékosan a szocdemek játékát támo-
gatta volna. Akkor némely elemzők úgy vélték, ez a 
félszegség a tapasztalatlanságából fakadt. Ma bebizonyí-
totta, hogy ravasz sakkjátékosként több lépéssel előre 
gondolt. Egy következő államfőválasztás potenciális ve-
télytársát időben semlegesíteni kell. Ezért nem konzultált 
a vasárnapi bejelentése előtt a parlamenti pártokkal, bár 
az alkotmány erre kötelezi.  

Csak egyetlen kérdés maradt még függőben: ezt a lé-
pését saját akaratából vagy mélyállami sugallatra tette? 
És mivel szoríthatták sarokba? 

A mélyállam fogságában  
(Folytatás az 1. oldalról) 

 Benedek István

 Vajda György

JUSZTIN: A Jusztusz 
név továbbképzett 
Justinus alakjából 
ered, jelentése: igaz-
ságos, igaz (ember). 
Női párja: Jusztina.

Akkumulátorpark épül Gyulakután 
Több millió eurós beruházás kez-
dődött el Gyulakután, a volt hő-
erőmű területén, amely révén az 
egyik hazai energetikai szereplő 
újfajta tárolási rendszert épít 
magának. 

A bukaresti Electrica tavaly 3,4 
millió eurós pályázati támogatást nyert 
az országos újjáépítési és reziliencia-
terv (PNRR) alapjaiból, és ezáltal le-
hetőséget kapott arra, hogy a volt 
gyulakutai hőerőmű területén néhány 
hektáros, úgynevezett konténeres ak-
kumulátorparkot építsen meg.  

Az új energiatároló célja az, hogy a 
nappal megtermelt és begyűjtött ener-
giát tárolja, majd ezt szükség esetén 
arra használja, hogy kiegyenlítse az 
energiaszükségletet a nappali és éjsza-
kai fogyasztás között. 

A létesítmény összkapacitása 70 
Mwh, a beruházás összértéke 16,5 
millió euró, kivitelezési időszaka 
pedig a 2026-os év. A munkálatok má-
jusban elkezdődtek, első lépésben a te-
rület előkészítése, tereprendezés 
zajlik, ezt követi majd a konténeres 
akkumulátorpark megépítése. 

Az Economica.net hírportál értesü-

lései szerint az országos energiasza-
bályzó hatóság (ANRE) a közeljövő-
ben megadja a beruházás számára a 
létesítési engedélyt. 

Az Electrica tavaly december 18-án 
jelentette be a gyulakutai akkumuláto-
ros energiatároló megépítését. A beru-
házás kivitelezője az ENEVO Group, 
a Prime Batteries Technology és a 
SIMTEL társaságában. Az Electrica 
közlése szerint ez a vállalat első „füg-
getlen” típusú beruházása, és nagy lé-
pést jelent a társaság azon célkitűzése 
irányányába, hogy elérje az 1 GWh 
teljesítményű energiatárolást. (GRL) 

 Jelenleg a tereprendezés zajlik a leendő park helyszínén                  Fotó: Gyulakuta közösségi oldala 
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Oniga Erika művészettörténész 
érdekességekben bővelkedő ismer-
tetője ezúttal is élményszerűvé tette 
a Maros Megyei Múzeum szervezte 
kulturális kalandozást. A román 
nyelvű tájékoztatást igénylőket Je-
remiás István idegenvezető kalau-
zolta. 

A Városi Zeneiskola  
emlékőrzői 

Az öt helyszínt érintő séta első 
gyülekezőhelye a főtéri Petry üzlet 
volt, ahonnan nagyszerűen rálátni a 
műemlék épület oldalsó homlokza-
tára, ahol egykor a Városi Zeneis-
kola működött. 

– Nagy Sándor, akit felkértek a 
palota oldalhomlokzatának díszíté-
sére, zenei allegóriájú mozaikokat 
tervezett ide. A főbejárat fölött, a 
tető alatt két oldalt hegedűn játszó, 
illetve éneklő nőalakot láthatunk – 
kezdte bemutatóját a művészettör-
ténész, aki a szóban forgó alkotás 
eredeti tervét is elhozta, és körbe-
mutatta szép számú hallgatóságá-
nak. Oniga Erika a mozaikon 
látható szignóra, az alkotó és fele-
sége, a szintén képzőművész  
gödöllői Kriesch Laura, Körösfői-
Kriesch Aladár testvére közös SNL 
monogramjára is felhívta a figyel-
met.  

– Az éneklő, illetve hegedülő nő-
alak ábrázolásában a meztelenség 
elsősorban az időtlenségre, vala-
mint a tiszta inspirációjú zenei for-
rásra utal. Két oldalt tehát ezek a 
meztelen nőalakok láthatók, közé-
pen pedig a zenei akadémiáktól el-
választhatatlan puttók, amelyek 
között a madaras, indás növényi or-
namentika, Kriesch Laura egyik 
kedvelt motívuma is megjelenik.  

A továbbiakban a művészettörté-
nész a mai gyermekkönyvtár bejá-
rata fölötti nagyméretű mozaikra 
irányította a figyelmet.  

– Fent, két oldalt egy-egy szim-
metrikusan elhelyezett nőalak, alat-
tuk pedig egy-egy címer, 
Marosvásárhely, illetve a Hunya-
diak címere látható. Ebből arra kö-
vetkeztethetünk, hogy a magyar 
kultúrához kötődnek ezek a nőala-
kok, a ruházatuk viszont inkább va-
lamilyen fantáziaöltözéknek látszik, 
egy ókori, mezopotámiai vagy sum-
mér kultúrából meríthette Nagy 
Sándor az inspirációt ezeknek a vi-
seleteknek az ábrázolásához. A bal 
oldali nőalak egy fuvolához hasonló 
görög hangszeren, auloszon, a jobb 
oldali pedig vélhetően valóban egy 
fuvolán játszik. A fejükön, illetve a 
hajukon nagyon gazdag díszítmé-
nyek vannak, és különféle ékszerek 
is megfigyelhetők rajtuk, így egy 
kicsit a szecesszió cseh nagymeste-
rének, Muchának a női ábrázolása-
ihoz is hasonlítanak. A két nőalak 
között egy ugyancsak hangszeren 
játszó, népiesebb magyar ruhába öl-
tözött lányt láthatunk, alatta pedig 
szintén népviseletbe öltözött, hege-
dülő gyerekeket, akiket mintha egy 
nőalak vezényelne. A mozaikokat 

két oldalt nagyon erőteljes sávok 
szegélyezik – zárta ismertetőjének 
első részét a művészettörténész. 

Hódolat Hungária előtt 
A Kultúrpalota oldalsó homlok-

zatától a főhomlokzathoz vezetett 
az út. Oniga Erika itt a legjelentő-
sebb díszítést, a homlokzat felső ré-
szén látható, kilenc méter hosszú, 
három méter magas, Körösfői- 
Kriesch Aladár tervezte mozaikot 
mutatta be részletgazdagon. Ezt az 
alkotást az oldalhomlokzati mozai-
kokkal együtt Budapesten, Róth 
Miksa műhelyében kivitelezték. 

A főhomlokzati impozáns mo-
zaik központi alakja egy női sze-
mély, aki magát Magyarországot, 
illetve a magyar nemzetet jeleníti 
meg. Két oldalán védő, oltalmazó 
szárnyas női alakok láthatóak.  

– Hungária allegorikus alakjának 
fején dicsfénnyel övezett koronát 
láthatunk, kezében kard, ő pedig a 
trónon ül. A mozaik címe Hódolat 
Hungária előtt. Hogyha figyelme-
sen megnézzük, mindkét oldalán 
különféle személyeket fedezhetünk 
fel, akik hódolatukat fejezik ki. Azt, 
hogy kiket ábrázolnak a mozaikon, 
még a kutatók feladata megfejteni, 
azt azonban sejtjük, hogy jobbról a 
kultúrát, balról a tudományt képvi-
selő személyek sorakoznak fel. Úgy 
gondoljuk, hogy itt az egyetemes 

magyar, illetve a 
marosvásárhelyi 
művelődéstörté-
net jelentős sze-
mélyei láthatók, 
erre néhány 
portréábrázolás 
enged következ-
tetni. Balról 
Bethlen Gábor 
vezeti a sort, 
mögötte akár 
Teleki Sámuel is 
állhat, aztán egy 

múzsát látunk, akit feltételezhetően 
Bolyai János követ. Az eredeti té-
mánkra visszatérve, jobbról egy 
reprezentatív nőábrázolást látha-
tunk. Nem egyértelmű, hogy kit je-
leníthet meg, egyes feltételezések 
szerint Károlyi Zsuzsannát vagy 
Brandenburgi Katalint, Bethlen 
Gábor első vagy második feleségét, 
de az is előfordulhat, hogy az erdé-
lyi művelt asszonyok eszményített 
ábrázolása ez a női alak. Mögötte 
Cinka Panna cigányprímást láthat-
juk, akinek alakja a Kultúrpalota 
Kistermének egyik üvegablakán is 
megjelenik – zárta a felsorolást 
Oniga Erika, majd a főbejárat fölötti 
négy bronzreliefre is kitért, amelyek 
közül hárman jelennek meg női ala-
kok. Alkotójuk, Kallós Ede  
szobrászművész a magyar mű- 
velődéstörténetből merített inspirá-
ciót.  

Az első reliefen, amelynek címe 
Liszt Ferenc Szent Erzsébet legen-
dája, a komponálás közben megje-
lenített zeneszerző mellett 
Árpádházi Szent Erzsébet alakja 
tűnik fel. A két Bolyai című máso-
dik relief a tudomány reprezentá-
lása, itt múzsaként van jelen a női 
ábrázolás, jelezve, hogy a tudo-
mány a teremtő képzelőerő nélkül 
mit sem ér. Az Aranka Györgyéket 
megjelenítő harmadik reliefen nem 
található női alak. A negyedik jele-
neten, a Bánk bán operarészletén 
Melinda tragikus sorsú ábrázolása 
látható – tudtuk meg a művészettör-
ténésztől.  

Oniga Erika a Tükörterem fölött 
végigfutó, nemzeti panteonszerű 
portrésorra is felhívta a figyelmet. 
Huszonnyolc mezőből tizennégybe 

helyeztek megformált arcképet. A 
portrékat az akkor Marosvásárhe-
lyen élő Karácsonyi Géza szobrász-
művész mintázta meg, és egy 
kolozsvári szobrász faragta ki 
kőből. A 20. század eleji kánonnak 
megfelelően a portrésor szinte mind 
férfiakat ábrázol, az oldalhomlok-
zaton viszont megjelenik a „nemzet 
csalogányaként” emlegetett Blaha 
Lujza színművésznő neve. 

Az ősgyökerek inspirációja 
A harmadik helyszín a palota 

előcsarnoka volt, ahol a nőábrázo-
lások elsősorban mesékhez, míto-
szokhoz köthetők. Az előcsarnok 
gyönyörű díszítése Körösfői-Kri-
esch Aladár nevéhez fűzödik, aki a 
korabeli sajtó tudósításai szerint 
már 1912-ben, a palota építési 
munkálatai alatt Marosvásárhelyen 
tartózkodott, és az épület vakolásá-
val egyidőben készítette például a 
Táltosok című nagyméretű freskó-
ját.  

A művészettörténész az előcsar-
nokban elsőként a díszkutak fölött 
egy-egy márványtáblát közrefogó 
szárnyas nőalakokról szólt. 

– A szecesszió jellemzőinek 
megfelelően itt elnyújtott alakokat, 
kecses testtartást láthatunk. A szár-
nyak között megjelenő csillagok az 
égi szférára utalnak, a szárnyas ala-
kok alatt lévő díszkutakra pedig úgy 
tekinthetünk, mint az élet, a művé-
szet és a megújulás forrására. 

A továbbiakban Oniga Erika Kö-
rösfői-Kriesch Aladár 1912-ben ké-
szült első freskóját mutatta be, 
amely mintha egy hun-ugor eposzt 
jelenítene meg.  

– A magyar szecesszió egyik jel-
lemvonása, hogy az alkotók próbál-
ják megteremteni a sajátos magyar 
művészetet, és ennek érdekében 
igyekeznek visszamenni a gyöke-
rekhez. Körösfői-Kriesch Aladár, 
Nagy Sándor és összességében a 
gödöllői művésztelepiek azt vallják, 
hogy nem elég csak a történelem-
ben, illetve a kultúrában keresni 
ezeket a gyökereket, még mé-
lyebbre, az őstörténethez, a mese, 
illetve a kollektív emlékezet vilá-
gába kell visszanyúlni ahhoz, hogy 
eredeti magyar motívumokat, törté-
neteket hozzanak felszínre. Ennél a 
freskónál is egy ősmagyar, pogány 
hitvilágba vezet vissza Körösfői. Ő 
ugyanakkor azt is vallotta, hogy az 
európai kultúráknak van egy közös 
gyökerük, így a magyar kultúra 
képi ábrázolásához akár a görög, a 
mezopotámiai vagy a keleti kultú-
rákból is inspirálódhat – mondta a 
művészettörténész, aki az említett 
freskón elsősorban a minoszi kul-
túráig visszanyúló, kitárt karú, ke-
zeiben kígyókat tartó, fedetlen 
keblű, sakktáblamintás szoknyát vi-
selő nőalakra irányította a figyel-
met.  

Mesevilágban  
a városépítő szerettei  

A második, 1913-ban született, 
Székely mesemondás című Körös-
fői-freskó központi alakja az égi és 
a földi szféra között kapcsolatot te-
remtő, égkék ruhát viselő, lehunyt 
szemű női alak, aki körül különféle 
testtartású – kisbabát tartó, hangsze-
ren játszó, illetve mesét hallgató – 
személyek jelennek meg. A sötét-
kék ruhát viselő, hátát egy fának tá-
masztó női alak Madarász Erzsébet, 
Bernády György második felesége, 
mögötte fogadott lányuk, Glauber 
Margit látható, a mezítlábas kislány 
pedig Nagy Sándor lánya, Eszter – 
mutatta be Oniga Erika a remekmű 
női szereplőit. 

A továbbiakban Oniga Erika Kö-
rösfői-Kriesch Aladár három tanít-
ványának – Gábor Nándornak, 
Leszkovszky Györgynek és Ortner 
Ferencnek – a balladafeldolgozásait 
is ismertette. Az alkotásokon a hűt-
len feleségét vesztőhelyre vivő Bát-
hory Boldizsár története, a hitves 
imája és megszabadulása látható. 
Szintén az előcsarnokban található 
a Kőmíves Kelemenné népballada 
két jelenete, amelyeken a nő az ál-
dozatvállalás megtestesítőjeként je-
lenik meg. 

Régmúltba tekintő  
üvegablakok  

A negyedik helyszínen, a Tükör-
teremben a magyar népballadák vi-
lága és a székely ősi mondavilág 
elevenedik meg. A terem díszítőfes-
tését és bútorzatát Falus Elek, a 
kecskeméti művésztelep egyik je-
lentős egyénisége tervezte – mondta 
el a művészettörténész, majd az itt 
megcsodálható, nemzetközileg is 
elismert üvegfestményekre irányí-
totta a figyelmet. 

Nagy Sándor négy jelentős ma-
gyar népballadát dolgoz fel három-
három képi jelenetben, valamennyi 
alkotás középpontjában egy nőalak 
van. Az első sorozaton az ellenség 
elől menekülő, gyermekei helyett a 
vagyonát mentő, majd bűnét meg-
bánó, de megbocsájtást gyermekei-
től nem kapó Budai Ilona története 
látható. A második ballada a kedve-
séhez hűtlen Szép Salamon Sára 
tragikus végét mutatja be, a harma-
dik a szerelme anyja által tóba do-
batott Kádár Kata balladáját 
ábrázolja. Az utolsó, keresztény 
szimbólumokat tartalmazó üveg-
festmény Júlia, szép leány törté-
nete, aki meghívást érez a mennybe, 
a szűzek seregébe. 

Oniga Erika utoljára a Toroczkai 
Wigand Ede tervei alapján készült 
Csaba bölcseje című üvegfest-
ményt mutatta be, külön megem-
lítve, hogy Toroczkai nem rajzolt 
figurákat a kis ónrajzokra, azok a 
rajzait felnagyító és a kartonokat el-
készítő Muhics Sándor alkotásai.  

– Toroczkai végig a hun, székely 
és magyar vonalat követi. Míg az 
első három üvegablakon Attila ki-
rály környezete van bemutatva, az 
utolsó hármon Attila kedvenc fele-
ségének, Réka asszonynak a világa 
jelenik meg, amint azt a képek címe 

is jelzi: Réka asszony sátoros kertje, 
Csaba bölcseje és Réka asszony ko-
polafája. Az említett második 
képen nem a daliás Csaba királyfi, 
a székelységet megmentő hadvezér  
jelenik meg, hanem egy anyai gon-
doskodásra szoruló csecsemő, aki-
nek a kiválasztottságra az ablakon 
beáramló csillagözön utal – hallhat-
tuk a művészettörténésztől. 

Ismét Cinka Panna 
A művészeti élményekben gaz-

dag séta a palota Kistermének üveg-
képeivel zárult. Ebben a térben 
jelenik meg ismét Cinka Panna ci-
gányprímás egy búsuló kurucvitéz 
társaságában, valamint két szár-
nyas, angyali figura mint zenei al-
legória. A Kisterem üvegfestményei 
alatt eredetileg feliratok is álltak, 
amelyek a himnusz első sorát  
idézték – „Isten, áldd meg a ma-
gyart” –, vagy a 18. századi időkre 
reflektáltak: „Hej, Rákóczi, Bercsé-
nyi”.  

– Bethlen Gábor mellett a 18. 
században élt Cinka Panna volt az 
a személy, akit kétszer is ábrázoltak 
a Kultúrpalota díszítőprogramjá-
ban, hegedűvel a kezében a főhom-
lokzati mozaikon és itt, a 
Kisteremben. Nagy kultusza volt 
ennek a cigányprímásnak, aki fér-
jével és sógoraival egy zenekart is 
létrehozott. Ahogy olvastam, egy 
földesúr kétévente egy piros ruhát 
vásárolt neki, vélhetően emiatt áb-
rázolják gyakran piros ruhában – 
zárta ismertetőjét a művészettörté-
nész. 

Az élményteli séta után kéré-
sünkre Oniga Erika így összegezte 
gondolatait: 

– Sok év elteltével még mindig 
rácsodálkozom a Kultúrpalota dí-
szítésének a gazdagságára. Az, 
hogy hány művészt kértek fel, úgy-
mond szólaltattak itt meg, a műfaji 
sokszínűség, a tematika változatos-
sága, jelen esetben a nőábrázolás 
sokfélesége, ennek az egész világ-
nak a gazdagsága a mai napig meg-
lep. 

A szecessziós világnapi program 
az esti órákban Medgyesi Balázs 
(fotó) műtárgyszakértőnek, a ren-
dezvény kiemelt meghívottjának a 
századforduló tárgykultúrájába be-
tekintést nyújtó előadásával folyta-
tódott, majd a Sounds of Light 
audiovizuális előadással zárult.

A Kultúrpalotát „belakó” nők 
(Folytatás az 1. oldalról) 

Fotók: Nagy Tibor
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Az Academica Transilvania Maros megye bajnoka 
Az utolsó fordulóban Maros-

oroszfalu otthonában aratott gy zel-
mével megnyerte a Maros megyei 
labdarúgó 4. liga bajnokságát az 
Academica Transilvania. A maros-
vásárhelyi klubnak egy adott pilla-
natban behozhatatlannak t n  
el nye volt, ez azonban mindössze 
két pontra zsugorodott az utolsó for-
duló el ttre, néhány meglep  nega-
tív eredményt követ en. Mivel a 

követ  Szászrégeni CSM Avântul 
hivatalból számíthatott az utolsó já-
téknapon a három pontra, a megye-
székhelyieknek kötelez  volt 
nyerniük, a jó képesség  Maros-
oroszfalu otthonában. Hiába szur-
koltak azonban a régeniek bár a 
döntetlenért, az Academica Transil-
vania 2-0-ra nyert, és ezzel kihar-
colta magának a jogot, hogy részt 
vegyen a 3. ligáért kiírt osztályozón, 

ahol Fehér megye bajnoka, a Maros-
szentimrei Viitorul lesz az ellenfele. 
Az utóbbi id  ingadozó formája 
azonban némi aggodalomra adhat 
okot. A mérk zéseket június 20-án 
Marosvásárhelyen, illetve 27-én 
Fehér megyében rendezik. 

A második helyen végz  Szászré-
gen mögött a Marosvásárhelyi Vul-

turii állhatott fel a bajnoki dobogóra, 
amely a legtöbb rúgott góllal (81, 
mérk zésenként 3,11), és a legjobb 
gólkülönbséggel (+53) zárta az 
idényt. A tabella els  felében végzett 
továbbá Marosoroszfalu, Dics -
szentmárton és Mez rücs. Csalódást 
okozott a tavalyi bajnok Radnót, az 
idény legnagyobb csalódása azon-

ban, hogy két csapat, Magyaró és 
Dános az idény felénél a pénzügyi 
megszorítások miatt visszalépett a 
bajnokságból. 

A megyei labdarúgóidény kedden 
a kupadönt vel zárul a Vulturii és 
Marosludas között, a találkozó 16 
óra 30 perckor kezd dik a Sziget 
utcai stadionban. (bálint)

Megkezdte a felkészülést a Sepsi OSK 
Bálint Zsombor 

Múlt hétf n megkezdte a felké-
szülést a labdarúgó Szuperliga jú-
lius 18-án rajtoló új idényére a 
Sepsi OSK játékoskerete. 

A klub az edzésmunka elkezdé-
sekor nem jelentett be semmiféle 
újdonságot. Nem közöltek listát 
azokról a játékosokról sem, akik az 
els  edzésen jelen voltak, a közös-
ségi oldalra feltöltött fotókon és vi-
deókon viszont összesen 19 játékost 
ismerhettünk fel, plusz néhány álta-
lunk nem ismert fiatalt. A tavalyi 
keretb l a következ k voltak biztos 
jelen: Bartha és a sérülés után visz-
szatér  Gyenge kapusok, Oteli , 
Haru , Dobrosavlevici, Vîrtej, Vi-
anna, de Kamps, Sigér, Cîmpean, 
Silaghi, Matei, P un, Iglesias, Ba- 
tzula, Heras és Cmiljani . Jelen volt 
továbbá két kölcsönb l visszatért 
játékos, Neškovi  és Ghimfu . Nem 
zárjuk ki, hogy esetleg mások is ott 
lehettek – így Fejér, Tamm, Oroian, 
Tchibota, Aganovi , Oberlin, Da-
vordzie és Mawa – de a képeken 
nem jelennek meg. Visszatértek 
anyaegyesületeikhez Ungureanu és 
Techere . 

A fenti listákról természetesen 
nem lehet semmilyen következte-
tést levonni, valószín , hogy a hi-
ányzók közül néhányan, f leg a 
távolabbról érkez k, néhány plusz 
nap szabadságot kaptak, ugyanak-
kor a jelenlév k közül sokan várha-
tóan nem maradnak június 30. után, 
amikor lejár a szerz désük. Addig 
a klub köteles ket fizetni, és fo-
gadni ket az edzéseken (lásd a 
Niczuly-esetet is), de ezt nem fel-
tétlenül szabályzati kötelezettség-
b l teszi, hiszen kisebb-nagyobb 
mértékben mindannyian hozzájá-
rultak a feljutáshoz. Nyílt titok 
azonban, hogy nem mindenkivel 
fognak hosszabbítani július 1-jét l, 
vagy nem mindenikük akar majd 
hosszabbítani, továbbá intenzív tár-
gyalások folynak a keret megújítá-
sáról is. 

Az biztos, hogy Oaid , aki a téli 
szünetben a csapattal készült, az 
UTA-t választotta, és Coman sem 
tér vissza Sepsiszentgyörgyre, noha 
az  kölcsönszerz dése is lejár. 

A klubot ugynakkor több játé-
kossal is hírbe hozták, így felme-
rült, hogy Rare  Burnete a Leccét l, 
Alexandru B lu  a Bolusportól, 

Bogdan V t jelu a Chindia 
Târgovi tét l, Shaqil Delos jobb-
hátvéd pedig a Guingamp-tól érkez-
het. 

Ezek közül egyel re Bogdan V -
t jelu szerz dtetése valósult meg. A 
33 éves balhátvéd els sorban a 
CSU Craiova játékosaként hívta fel 
magára a figyelmet. Külföldön a 
kazah Aktobe, Csehországban 
pedig a Sparta Prága és a Jablonec 
színeiben játszott. Hazatérése után 
néhány hónapot a Nagyváradi FC 
Bihar játékosa volt a 2. ligában, a 
Sepsi OSK ellenfeleként is felhívta 
magára a figyelmet. 

A másik érkez nek is jelent s él-
vonalbeli múltja van. Mivel Ungu-
reanu kölcsönszerz dése lejárt, és a 
klubnál maradt kapusok közül Nic-
zulyjal nem hajlandóak kibékülni, 
Fejér pedig hosszú távon sérült, így 
Gyenge Szilárd és Bartha Mátyás 
mellé megszerezték a nagyváradi 
származású David Lazar játékjogát. 
A 34 éves, nagy tapasztalatú háló r 
a Gyurgyevói Astra színeiben baj-
noki címet is nyert, külföldön a dán 
Vejle BK mezét öltötte magára, az 
alig lejárt szezonban pedig a legke-
vésbé neki róható fel az FC Her-
mannstadt kiesése, hiszen csapata 
egyik legjobbja volt. Nagy valószí-
n séggel  lesz majd az els  számú 
kapus a keretben. 

Eld lt az is, hogy Shaqil Delos 
nem a Sepsi OSK-nál, hanem az 
FCSB-nél folytatja. 

Kiderült ugyanakkor, hogy biz-
tosan távozik Denis Haru , akit l 
alig két nappal az els  edzés után 
(amelyen még jelen volt) hivatalo-
san elbúcsúzott a Sepsi OSK. A be-
jelentés sokakat meglepett, hiszen  
volt az egyetlen addig, aki a sajtó-
nak a valószín  maradásáról nyilat-
kozott. A távozása annál 
meglep bb, hogy nem egy élcsapat-
hoz, hanem a szintén most feljutó 
FC Voluntari-hoz igazolt. 

Haru  minden bizonnyal nem az 

egyetlen, aki klubot vált a Sepsi 
OSK játékosai közül. A Pro Sport 
információja szerint Oroian, de 
Kamps, Tchibota, Cmiljani  és Neš-
kovi  (utóbbinak lejárt a kölcsön-
szerz dése, és visszatért 

Sepsiszentgyörgyre) is  Ovidiu 
Burc  „feketelistáján” van. A szom-
bati edzésképeken egyikük sem 
t nik fel (V t jelu és Lazar viszont 
igen), így ez akár jelzésérték  is 
lehet.

Egyel re két érkez r l és egy távozóról tudni hivatalosan, de biztosan lesznek még, akik el-
hagyják a klubot  Fotó: a Sepsi OSK közösségi oldala

Fotó: az Academica Transilvania közösségi oldala

Eredményjelz  
4. liga, 26. forduló: Maroslu-

dasi Mure ul – Marosvásárhelyi 
Vulturii 1-4, Magyarói Viitorul – 
Szászrégeni CSM Avântul 0-3 
(hivatalból), ACS Búzásbeseny  
– Mez rücsi Câmpia 4-6, Dánosi 
Gaz Metan – Radnóti CS 0-3 (hi-
vatalból), Szovátai ACS – Nyá-
rádszeredai ACS 4-5, 
Dics szentmártoni CSM – Erd -
szentgyörgyi Kis-Küküll  3-4, 
Marosoroszfalui Mure ul – Ma-
rosvásárhelyi Academica Transil-
vania 0-2.

A bajnokság végeredménye 
 1. Academica Transilvania    26      21     0       5      68-31        63 
 2. CSM Avântul                     26      20     1       5      71-23        61 
 3. Vulturii                              26      18     4       4      81-28        58 
 4. Marosoroszfalu                  26      16     2       8      74-39        50 
 5. Mez rücs                           26      14     4       8      56-44        46 
 6. Radnót                               26      13     6       7      63-48        45 
 7. Dics szentmárton              26      14     1      11     67-52        43 
 8. Erd szentgyörgy               26      12     4      10     44-49        40 
 9. Nyárádszereda                   26      10     4      12     50-63        34 
10. Búzásbeseny                   26       8       4      14     55-59        28 
11. Marosludas                       26       8       4      14     36-56        28 
12. Szováta                             26       4       3      19     36-76        15 
13. Magyaró                           26       2       3      21     21-88         9 
14. Dános                               26       1       2      23     20-86         5 

Fontos játékos távozott a Ferencvárostól és az ETO FC Gy rt l is 
Mozgalmas átigazolási id szakot élnek a vezet  magyar élvonalbeli 

labdarúgóklubok, hiszen a Ferencváros és az ETO FC Gy r is fontos 
játékosától búcsúzott. 

A budapesti zöld-fehérek közös megegyezéssel elengedték a 33-
szoros izraeli válogatott Mohammed Abu Fanit, aki 2023 nyarán ér-
kezett a Makkabi Haifától, és azóta 133 tétmérk zésen 14 góllal és 29 
gólpasszal járult hozzá a csapat sikereihez. A kétszeres magyar bajnok 
és egyszeres Magyar Kupa-gy ztes középpályás a szerb bajnok Crvena 
zvezdához igazolt, ahol korábbi ferencvárosi edz je, Dejan Stankovi  
irányítása alatt focizik majd a következ  három évben. 

Az ETO FC Gy r is elveszítette egyik fontos támadóját: az ukrán–
magyar kett s állampolgárságú Olekszandr Piscsur a spanyol másod-
osztályból feljutásra pályázó Girona CF-hez szerz dött. A 204 
centiméter magas csatár egy szezon alatt 36 mérk zésen öt gólt szer-
zett a gy rieknél, az átigazolás összege pedig a bónuszokkal együtt el-
érheti az 1,1 millió eurót, amelyb l korábbi klubja, a Gyirmót FC is 
részesedik. Az elmúlt hetekben több játékos és vezet  is elhagyta a 
magyar bajnokot: Deian Boldor, Senna Miangué, Borbély Balázs ve-
zet edz  és Steven Vanharen sportigazgató is távozott. (F.A.)

Az FCSB-hez igazol Anderson Ceará 
Az FK Csíkszereda megállapodott az FCSB-vel a brazil Anderson 

Ceará játékjogának átengedésér l, így a labdarúgó már a bukaresti 
együttesnél kezdi meg a felkészülést a következ  idényre – jelentette 
be múlt héten, szerdán a székelyföldi klub. 

A brazil futballista 2024 tavaszán érkezett Csíkszeredába, és két és 
fél idény alatt meghatározó szere-
pet játszott a csapat sikereiben. 
Hozzájárult a Szuperligás feljutás-
hoz, majd ahhoz is, hogy kiharcol-
ták a bennmaradást. 

Anderson Ceará összesen 81 
mérk zésen lépett pályára a FK 
Csíkszereda színeiben, 11 gólt 
szerzett és 16 gólpasszt adott. 

A klub búcsúüzenetében kie-
melte a játékos látványos cseleit, 
remek el készítéseit és emlékeze-
tes góljait, amelyekkel belopta 
magát a szurkolók szívébe, majd 
sok sikert kívánt neki pályafutása 
folytatásához. (F.A.) Fotó: az FK Csíkszereda közösségi oldala
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A vébér l Kincses Elemérrel a Marosvásárhelyi TVR-ben 
Ma 17.05 órától a Marosvásárhelyi TVR Sípszó után cím  sportm sorának témája a 

csütörtökön elrajtolt 2026-os labdarúgó világbajnokság; esélylatolgatás Kincses Elemér 
marosvásárhelyi íróval, színházi rendez vel. 

(A m sor interneten is nézhet  a www.tvrplus.ro oldalon, vagy a tévében, ismétlésben 
kedden délel tt 10 órától.)

Shakira és Salma Hayek f szereplésével rajtolt el  
a 2026-os labdarúgó-világbajnokság 

Látványos nyitóünnepséggel kezd dött csütörtökön a 
2026-os labdarúgó-világbajnokság a mexikóvárosi Estadio 
Azteca stadionban. A programot az azték kultúra és hagyo-
mányok el tti tisztelgés jegyében állították össze a szervez k. 

A ceremónia egyik legnagyobb sztárja Shakira volt, aki a 
nigériai Burna Boy társaságában adta el  a vb hivatalos dalát, 
a Dai Dai cím  szerzeményt. A közönséget emellett több latin-
amerikai el adó is szórakoztatta, köztük J Balvin, Ryan 
Castro, Danny Ocean, Belinda, a Los Ángeles Azules és a 
Maná. 

A világbajnokság nagykövete, Salma Hayek a pályán kö-
szöntötte a világ valamennyi tájáról érkezett szurkolókat, 
hangsúlyozva, hogy Mexikó, Kanada és az Egyesült Államok 
közösen ad otthont a tornának. Beszédét követ en felvonul-
tatták a 48 részt vev  ország zászlaját. 

A nyitóünnepségen Andrea Bocelli és EJAE el adta a torna 
hivatalos himnuszát, a DNA cím  dalt, amelyben David  
Guetta és Megan Thee Stallion is közrem ködik. 

A mérk zés el tt a himnuszokat ismert el adók énekelték 
el: a dél-afrikai himnuszt Tyla, míg a mexikóit Alejandro Fer-
nández adta el  hagyományos mariachi öltözetben. 

A futballünnep hangulatát ugyanakkor beárnyékolták a me-
xikóvárosi tiltakozások. A stadiontól néhány kilométerre több 

ezer pedagógus vonult utcára béremelést és jobb munkakö-
rülményeket követelve, és a világbajnokság nyitónapjára több 
demonstrációt is szerveztek. Összecsapások is voltak, ame-
lyek következtében 19 embert rizetbe vettek, 11 rend r pedig 
megsérült.

Felháborodtak az olaszok  
a FIFA-elnök poénkodásán 

Tréfás megjegyzést tett az olasz válogatottra 
a Nemzetközi Labdarúgó Szövetség (FIFA) el-
nöke, Gianni Infantino a 2026-os labdarúgó-vi-
lágbajnokság nyitómérk zésén, amelyet sokan 
sért nek találnak Olaszországban. 

A FIFA els  embere a torna kib vített, 48 csa-
patos lebonyolításáról beszélve felidézte, hogy 
korábban a 64 résztvev s világbajnokság ötlete 
is felmerült. Ekkor ironikusan megjegyezte: „64 
csapattal talán Olaszország is kijutna a vb-re. 
Akár 228 csapatos tornát is rendezhetnénk, hogy 
kiderüljön, lehetséges-e.” 

A kijelentés gyorsan felháborodást váltott ki 
az olasz közéletben. Gaetano Amato parlamenti 
képvisel  emlékeztetett arra, hogy Infantino nem 
egyszer  szurkolóként, hanem a FIFA elnökeként 
nyilatkozott, ezért szerinte nagyobb tisztelettel és 
intézményi felel sséggel kellett volna megszó-
lalnia. 

Amato hangsúlyozta, hogy az olaszok maguk 
is tisztában vannak válogatottjuk és labdarúgásuk 
problémáival, ezért nincs szükségük „íztelen vic-
cekre”. Hozzátette: különösen méltatlannak 
tartja, hogy a futball egész világát képvisel  
FIFA-elnök gúnyolódjon Olaszországon.

Röviden 
* A labdarúgó-világbajnokság új lebo-

nyolítási rendszere a vártnál több tét nélküli 
mérk zést eredményezhet a csoportkör 
utolsó fordulójában. Szimulációik alapján 
az ilyen találkozók aránya a korábbi 20 szá-
zalék alatti szintr l majdnem 35 százalékra 
emelkedhet, vagyis a 24 zárófordulós 
meccsb l várhatóan nyolcnak nem lesz va-
lódi jelent sége. A kutatás szerint ebben 
szerepet játszik a 48 csapatos mez ny, a 
csoportharmadikok továbbjutási lehet sége 
és az egymás elleni eredmények el térbe 
helyezése a gólkülönbséggel szemben. A 
szakemberek ugyanakkor kiemelték, hogy 
az új rendszer több olyan mérk zést is hoz-
hat, amelyen mindkét csapat támadó felfo-
gásban játszik a továbbjutás kiharcolásáért. 

* Több válogatott kénytelen volt sérülés 
miatt változtatni keretén. A címvéd  Argen-
tínánál Leonardo Balerdi helyére Marcos 

Senesi került be, míg a bosnyákok Nidal 
Celik helyett Arjan Malicra számíthatnak a 
tornán. Marokkó csapatában Najef Agerd 
és Abde Ezzalzuli került ki a keretb l, Mar-
vane Szadane és Amine Szbaj került be. A 
japán válogatottban Endo Vataru sérülése 
miatt Macsino Suto kapott lehet séget. 
Endo egyúttal bejelentette, hogy visszavo-
nul a japán nemzeti csapattól. 

* Két gyanúsítottat rizetbe vett a Kan-
sas City-i rend rség, miután ellopták az 
angol labdarúgó-válogatott felszerelésének 
egy részét. A tettesek feltörték azt a járm -
vet, amely a csapat bázisára szállította a fel-
szereléseket, és többek között stoplis 
cip ket, hivatalos labdákat, valamint edzé-
seszközöket vittek el. A rend rök megtalál-
ták az elt nt felszerelés nagy részét. Az 
angol csapat szerdán Horvátország ellen 
kezdi meg világbajnoki szereplését.

Piros lapok, rekordok és meglepetések az els  játéknapokon 
A csoport: 

* Mexikó – Dél-Afrika 2-0 (1-0) 
A több mint 80 ezer néz  el tt rendezett 

nyitómérk zésen a hazaiak Quinones korai 
góljával szereztek vezetést, majd Jiménez fe-
jesével biztosították be a gy zelmet. A feszült 
második félid ben háromszor is villant a 
piros lap: a dél-afrikaiak két játékost veszí-
tettek el kiállítás miatt, a ráadásban pedig egy 

mexikói futballistát is leküldött a bíró. A társ-
házigazda végig fölényben futballozott. 

* Dél-Korea – Csehország 2-1 (0-0) 
Az ázsiai együttes hátrányból fordítva 

nyert Guadalajarában. A csehek Krejci feje-
sével el nyhöz jutottak az 59. percben, de 
Hvang Inbom gyorsan egyenlített, majd a 
csereként beállt O Hjongju a 80. percben 
megszerezte a gy ztes gólt . A mérk zésen a 
dél-koreaiak játszottak fölényben, több hely-
zetet dolgoztak ki, így megérdemelten sze-
rezték meg a három pontot. 

B csoport: 
* Kanada – Bosznia-Hercegovina 1-1 (0-1) 
Kanada története els  világbajnoki pontját 

szerezte meg ezen a mérk zésen. A bosnyá-
kok Lukic fejesével el nybe kerültek a 21. 
percben, a hazaiak fölényét végül a csereként 
beállt Larin váltotta gólra a 78. percben. A ka-
nadaiak a hajrában a gy zelemért is támad-
tak, de az eredmény már nem változott, így 
mindkét csapat egy ponttal kezdte a tornát. 

* Katar – Svájc 1-1 (0-1) 
Kanadához hasonlóan Katar is els  világ-

bajnoki pontjának örülhetett, miután a 95. 
percben Bualem Huhi fejesével sikerült 
egyenlíteni. A svájciak Breel Embolo 17. 
percben értékesített büntet jével vezettek, és 
végig fölényben futballoztak, de nem tudták 
lezárni a mérk zést. A találkozón pályára 
lép  Granit Xhaka és Ricardo Rodriguez 

svájci rekordot állított fel, mivel negyedik vi-
lágbajnokságukon szerepeltek. 

C csoport: 
* Brazília – Marokkó 1-1 (1-1) 
A marokkóiak Iszmael Szaibari góljával 

szereztek vezetést a 21. percben, majd Viní-
cius Júnior ötvenedik válogatott fellépésén 
egyenlített a 32-ben. A második félid ben 
kevés helyzet alakult ki, így az eredmény 
nem változott a New York-i MetLife Stadi-
onban rendezett találkozón. Marokkó törté-
nelmet írt, ugyanis világbajnokságon els  
afrikai csapatként szerzett gólt dél-amerikai 
ellenféllel szemben. 

* Haiti – Skócia 0-1 (0-1) 
Papírforma-eredmény, a szigetországiak 

John McGinn 28. percben szerzett góljával 
diadalmaskodtak, akinek lövése megpattant 
az egyik véd  lábán, így a haiti kapus, Pla-
cide nem tudott közbeavatkozni. A kemény, 
sok belemenéssel tarkított összecsapáson ösz-
szesen 44 szabálytalanságot jegyeztek, ami a 
2010-es Chile – Svájc mérk zés (45 szabály-
talanság) óta a legtöbb egy vb-csoportmecs-
csen. Skócia 1990 óta els  világbajnoki 
gy zelmét aratta. 

D csoport:  
* Egyesült Államok – Paraguay 4-1 (3-0) 
Az amerikaiak már az els  félid ben há-

romgólos el nyre tettek szert: Balogun két ta-
lálattal emelkedett ki, a vezetést ugyanakkor 

egy paraguayi öngól hozta meg. A dél-ame-
rikaiak a második félid ben szépítettek, de a 
hosszabbításban Reyna látványos góllal be-
állította a végeredményt. 

* Ausztrália – Törökország 2-0 (1-0) 
Bár a törökök végig mez nyfölényben ját-

szottak és több helyzetet alakítottak ki, az 
ausztrálok kontratámadásaikból eredménye-
sebbek voltak. A vezetést a 20 éves Irankunda 
szerezte meg, aki ezzel az ausztrál válogatott 
legfiatalabb vb-gólszerz je lett. A második 
félid ben Metcalfe biztosította be a sikert, 
míg a remekl  Beach kapus több nagy védés-
sel rizte meg csapata kapuját a góltól.

Fotó: a FIFA World Cup közösségi oldal

Raul Jiménez gólöröme 
 Fotó: a FIFA World Cup közösségi oldal

Kanadában és az Egyesült Államokban is volt 
nyitóünnepség 

A FIFA történetében el ször három külön nyitóünnep-
séggel rajtolt a labdarúgó-világbajnokság, mivel mindhá-
rom házigazda ország saját megnyitót rendezett. A június 
11-ei, mexikóvárosi ünnepség másnapján Torontóban a 
Kanada – Bosznia-Hercegovina találkozó el tt folytató-
dott a ceremónia. A harmadik és egyben utolsó megnyitót 
pedig Los Angelesben tartották az Egyesült Államok – 
Paraguay összecsapás el tt. Gianni Infantino FIFA-elnök 
szerint a három esemény egyszerre mutatja be a rendez  
országok egyedi kultúráját és a torna egységét. A megnyi-
tókon világsztárok léptek fel, Mexikóban Danny Ocean, 
Torontóban Alanis Morissette és Michael Bublé, Los An-
gelesben pedig Katy Perry szórakoztatta a közönséget.

A mai és holnapi program 
Június 15., hétf : 
* 2.00 óra: Elefántcsontpart – Ecuador 

(E csoport) 
* 5.00 óra: Svédország – Tunézia  

(F csoport) 
* 19.00 óra: Spanyolország – Zöld-foki 

Köztársaság (H csoport) 
* 22.00 óra: Belgium – Egyiptom  

(G csoport) 
Június 16., kedd: 
* 1.00 óra: Szaúd-Arábia – Uruguay  

(H csoport) 
* 4.00 óra: Irán – Új-Zéland (G cso-

port) 
* 22.00 óra: Franciaország – Szenegál 

(I csoport)

Üres lelátók vagy rossz pillanatban 
készült fotók? 

A FIFA szerint félrevezet ek azok 
a felvételek, amelyek üres lelátórésze-
ket mutattak a Dél-Korea – Csehor-
szág mérk zésén a mexikói 
Guadalajarában. 

A szervezet hangsúlyozta, hogy a hi-
vatalos adatok szerint 44.985 néz  volt 
jelen a 45.664 fér helyes stadionban, 
vagyis a létesítmény szinte teljesen 
megtelt. Közleményük szerint a jelen-
léti adatokat a beléptetéskor leolvasott 
jegyek alapján számolják, nem pedig a 
mérk zés egy adott pillanatában látható 
ül helyek foglaltsága alapján. 

A közösségi médiában terjed  képek 
ellenére a FIFA tagadta, hogy túlbecsül-
ték volna a néz számot. A világszövet-
ség magyarázata szerint sok szurkoló a 
találkozó alatt a folyosókon tartózko-
dott, frissít t vásárolt, a mosdókat hasz-
nálta vagy éppen telefonált, ezért 
látszhattak üresnek egyes szektorok.
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Relji  távozik, Cârcoan  érkezik 
Bálint Zsombor 

Egy távozásról és egy érkezésr l számolt be eddig a ma-
rosvásárhelyi városi sportklub kosárlabdacsapata, miután már 
korábban kiderült, hogy új szakvezetéssel, Sre ko Sekulovi s-
csal a kispadon vág neki az új bajnoki idénynek. A leend  ve-
zet edz  megnézhette a csapat utolsó mérk zéseit az el z  
idény végén, így képet alkothatott a játékosokról, nem csupán 
a sajátjaikról, hanem a Zsilvásárhelyen játszó ellenfelekr l is, 
talán ezzel magyarázható, hogy az els  érkez  éppen onnan 
igazol ide. Mihai Cârcoan  volt az ellenfél egyik legjobbja a 
déliek elleni sorozatban, és a bennfentesek kivételével sokakat 
meglephetett, hogy számára nem teljesen ismeretlen terep Ma-
rosvásárhely, hiszen a megyéb l, Marosludasról származik. 
Kolozsváron kezdett el kosárlabdázni, miután tenisszel pró-
bálkozott, a 210 cm-es magassága azonban nem kerülhette el 
a kosárlabdaedz k figyelmét, és miután az U-BT mezében be-
mutatkozott az élvonalban, az Egyesült Államok középiskolai 
és egyetemi rendszerében folytatta. Hazatérését követ en két 
évig volt a Zsilvásárhelyi CSM csapatánál. 

Egy távozóról is tudomást szerezhettünk, Pavel Relji  két 
marosvásárhelyi év után elfogadta a Rapid ajánlatát. Relji  
az azóta megsz nt Foksányi CSM-t l érkezett a Ligetbe. A 
marosvásárhelyi rotációban alapembernek számított, volt né-
hány kivételes mérk zése is, de soha nem volt igazán meg-
határozó szerepe. Faragó Péter volt vezet edz  a 
munkamorálját becsülte a legtöbbre, és a szurkolók is egy 
munkás, taktikailag fegyelmezett, szerény játékosnak ismer-
ték meg, aki minden erejével harcolt a csapatért, ezért sze-
rették is. Néhány esetben azonban képességeit meghaladó 
dolgokat vállalt, a végjátékban dönt  labdákat veszített, kö-
zepes szint  távoli dobóként gyakran tiszta pozícióból sem 
vállalta a triplakísérletet. Távozása azonban meglep , mert 
az els  hírek szerint a légiósok közül  és Diggs maradt volna 
a csapatnál.  

Bár egyel re csak az  eligazolása biztos, az el z  évi ke-
retb l valószín  csak kevesen maradnak. 

Több klub már számos bejelentést tett érkez kr l és távo-
zókról, azonban a keretek végs  kialakítását kénytelenek ki-
csit halasztani, mert egyel re nem lehet tudni, hogy mi lesz 
a kötelez  belföldi játékos szabállyal. Az el z  bajnoki 
idényben a Novák-rendelet következtében két román váloga-
tottba behívható játékost kellett használni folyamatosan a pá-
lyán, miután azonban a rendeletet megpróbálták törvénnyé 
változtatni, azt az Alkotmánybíróság elkaszálta. Ezért aztán 
a klubok azt javasolták, hogy a kötelez  román játékost a pá-
lyán egyre csökkentsék, hat (nemzetközi sorozatokban sze-
repl  klubok esetében hét) légióssal a keretben. A szövetség 
ellenjavaslata azonban – az unión belüli szabad munkaválla-
lási jogra hivatkozva – egészen másról szól. Eszerint nem 
lenne kötelez  a román játékos szerepeltetése, de az unión 
kívüli játékosok számát egyszerre a pályán legfeljebb há-
romra korlátoznák. Ez els sorban az amerikai és szerb játé-
kosokat érintené, ugyanakkor a horvátokat és litvánokat 
például nem.

Elhunyt Ion Gherhard,  
a Mure ul-Electromure  egykori edz je 

Czimbalmos Ferenc Attila 

Május 23-án, 84 éves korában elhunyt a hajdani 
Mure ul-Electromure  kézilabdacsapatának edz je, Ion 
Gherhard, aki az 1989–1990-es bajnoki évadban Pop-
Szabó Valentin másodedz vel irányította az alakulatot.  

Gherhard – aki életének utolsó éveit Máramaroson 
töltötte –, 1989 nyarán Râmnicu V lceáról jött vezet -
edz nek a Maros-parti városba, Ionescu Gheorghe utód-
jaként.  

Az 1988–1989-es idény sikeres volt a Mure ul-
Electromure  számára, hiszen országos ezüstérmes volt 
a hazai élvonalban, s t a Bajnokcsapatok Európa Ku-

pája-sorozatban az el dönt ig menetelt, ahol kett s ve-
reséggel maradt alul az akkor már 13-szoros BEK-
gy ztes, Igor Turcin által edzett Szpartak Kijevvel 
szemben.  

Gherharddal a csapat az 1989–1990-es szi szezon-
ban ötször nyert és hatszor vereséget szenvedett, aztán 
a politikai rendszerváltást követ  tavaszon ennél is 
gyengébben szerepelt: az alakulat mindössze három-
szor gy zött és egyszer játszott döntetlenre, a többi 
meccset elvesztette, így szorosan a kies vonal fölött, 
tizedikként végzett a pontvadászatban, 39 ponttal, a 
CFR Craiovával holtversenyben, ami Ion Gherhard ál-
lásába is került.  

Említésre méltó, hogy abban 
az idényben a Mure ul-
Electromure  n i kézilabdacsapa-
tában olyan kiválóságok 
szerepeltek, mint Bloj Angela és 
Mihalache Ramona kapusok, va-
lamint B rbat Adriana, Avram 
Maria, Mózsi Éva, Mátéfi Eszter, 
Stroia Elena, Biró (Fejér) Zita, 
Mu at Corina és Florea Gabriela 
mez nyjátékosok.  

Ion Gherhard 1990 tavaszán 
visszatért a Râmnicu V lcea-i 
Chimistulhoz, ahol Ionescu  
Gheorghéval bajnoki címig ve-
zette az együttest.  

Gherhard edz i pályafutása 
során 4 bajnoki címet ( tiin a 
Bákó, Oltchim Râmnicu V lcea 
és Minaur Nagybánya), 5 Romá-
nia-kupagy zelmet ( tiin a Bákó, 
Oltchim R mnicu V lcea, Minaur 
Nagybánya és Fibrexnylon 
S vine ti) ért el, ugyanakkor Eu-
rópai Szuperkupagy ztes (1984, 
Chimistul Râmnicu Vâlcea) és 
IHF-kupagy ztes (1989, Chimis-
tul Râmnicu Vâlcea) volt. A két-
ezres években is remekelt: 
2002-ben az Oltchimmal a Kupák 
Kupája, 2003-ban a Selmont 
Nagybányával a Challenge Kupa 
dönt jéig menetelt. 

1992-ben Románia ifjúsági vá-
logatottjával a Balkán Kupa-dön-
t jében maradt alul. 

Változnak a n i kézilabda európai kupasorozatai 
Az Európai Kézilabda Szövetség módosította a n i Bajnokok Ligája és 

az Európa-liga lebonyolítási rendszerét, hogy csökkentse a játékosokra ne-
hezed  mérk zésterhelést. 

A n i Bajnokok Ligájában továbbra is 16 csapat indul, de a korábbi két 
nyolccsapatos csoport helyett négy négyes csoportot alakítanak ki. A kvar-
tettek els  három helyezettje jut a két hatcsapatos középdönt s csoportba, 
ahonnan az els  négy-négy együttes a negyeddönt be kerül. Az Európa-li-
gában 24 csapat szerepel majd hat csoportban, és megsz nnek a selejtez k, 
a nyolcaddönt  mez nyét pedig a csoportok els  két helyezettjei, valamint 
a Bajnokok Ligája-csoportok utolsó helyezettjei alkotják. 

Az EHF egyúttal bejelentette, hogy a 2030-as n i Európa-bajnokság  
házigazdája Franciaország és Belgium lesz.

Nagyváradról Kolozsvárra: a román válogatott 
csapatkapitánya 11 év után a riválishoz igazolt 

Jelent s átigazolást hajtott végre a férfi kosárlabda-baj-
nok U-BT Kolozsvár, amely szerz dtette a román váloga-
tott csapatkapitányát, Bogdan (Bobe) Nicolescut. A 29 
éves játékos 11 idényt töltött a bajnoki ezüstérmes CSM 
Nagyvárad együttesénél, amellyel három bajnoki címet és 
egy Szuperkupát nyert. Nicolescu nem hosszabbította meg 
szerz dését a nagyváradi klubbal, és a jöv ben Mihai 
Silv an edz  irányítása alatt szerepel majd Kolozsváron. 
A 46-szoros román válogatott játékos szerint az U-BT am-
bíciózus projektje és nemzetközi céljai nagy szerepet ját-
szottak abban, hogy a címvéd höz igazoljon. (F.A.) 

53 év után ismét NBA-bajnok a New York Knicks 
Ötvenhárom év várakozás után újra megnyerte az 

észak-amerikai profi kosárlabda-bajnokságot a New York 
Knicks, miután a dönt sorozatban összesítésben 4-1-re le-
gy zte a San Antonio Spurs együttesét. 

Az ötödik mérk zésen, San Antonióban, romániai id  
szerint vasárnapra virradóan a New York-i csapat 94:90-
re diadalmaskodott, ezzel lezárta a párharcot.  

A Knicks sikerének kulcsszerepl je Jalen Brunson volt, 
aki 45 pontot szerzett. 

Az új bajnok a finálék történetének egyik legnagyobb 
visszatérését is produkálta: a negyedik mérk zésen, New 
Yorkban már 29 pontos hátrányban is volt, végül mégis 
fordítani és gy zni tudott (107:106). 

A New York Knicks története során harmadszor hódí-
totta el az NBA-trófeát: korábban 1970-ben és 1973-ban 
ünnepelhetett bajnoki címet. (F.A.)

A városi klub ezzel a képpel köszönt el távozó játékosától 
 Fotó: a Marosvásárhelyi CSM közösségi oldala

Lezárult egy korszak: 
Simona Halep  

elbúcsúzott a teniszt l 
Hivatalosan is visszavonult a teniszt l a korábbi világels  

Simona Halep. A 34 éves sportoló pályafutása lezárását látvá-
nyos gálaest keretében, a kolozsvári Sports Festivalon több ezer 
szurkoló, valamint a román sport olyan legendái el tt ünnepelte, 
mint Nadia Com neci, Gheorghe Hagi és Ilie N stase. 

Az eseményen jelen voltak korábbi edz i, köztük Darren Ca-
hill és Daniel Dobre, valamint a teniszsztárok Jelina Szvitolina 
és Gaël Monfils. A közönség bemutató mérk zést is láthatott, 
amelyen Halep, Svitolina, Monfils és Andrei Pavel lépett pá-
lyára. 

Megható búcsúbeszédében Halep megköszönte családja, 
edz i, szurkolói és Románia támogatását. Kiemelte, hogy élete 
álma valóra vált, és „beteljesült embernek” érzi magát. Külön 
köszönetet mondott édesapjának, aki mindig hitt benne, vala-
mint azoknak, akik pályafutása nehezebb id szakaiban is kitar-
tottak mellette. 

A gála végén a szervez k külön trófeával jutalmazták a két-
szeres Grand Slam-gy z-
test, míg a WTA 
emlékkollázzsal tisztel-
gett el tte. Az est zárása-
ként Loredana Groza 
koncertje és a Bun  seara, 
iubito! cím  dal tette em-
lékezetessé a búcsút. 

Halep pályafutása 
során 24 WTA-tornát 
nyert meg, köztük a 
2018-as Roland Garros-t 
és a 2019-es Wimbledon 
Championships-t, vala-
mint összesen 64 héten át 
vezette a világranglistát.  

Karrierje végét beár-
nyékolta egy doppingügy 
miatti eltiltás, amelyet a 
Nemzetközi Sportdönt -
bíróság (CAS/TAS) négy 
évr l kilenc hónapra 
csökkentett. Bár ezután 
visszatért, de már nem tu-
dott olyan szinten teni-
szezni, hogy az méltó 
legyen korábbi formájá-
hoz, ezért végül a vissza-
vonulás mellett döntött. Fotó: a Sports Festival közösségi oldala

Ion Gherhard a fels  sorban jobbról az utolsó  Fotó: Facebook
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A hirdetési rovatban megjelent  
közlemények, reklámok tartalmáért  

a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

KÜLÖNFÉLÉK 

VÁLLALUNK: szigetelést, fes-
tést, tető, terasz, csatorna készí-
tését és benti munkálatokat. Tel. 
0767-837-782, Loránd. (28480) 

VÁLLALUNK: szobafestést, bár-
milyen szigetelést, rámolást,  
takarítást, kőművesmunkát. Ké-
szítünk új tetőt, teraszt/balkont, 
ereszcsatornát. Szabolcs, tel. 
0742-344-119. (28475-I) 

TAPASZTALT szakember festést, 
csempe-, padlócsempelerakást, víz-
szigetelést, vakolást vállal. Nyugdí-
jasoknak 10% kedvezmény. Tel. 
0752-854-364. (28491) 

KIÜRESÍTÜNK lakást, házat, elhor-
dunk régi, fölöslegessé vált bútort. 
Tel. 0747-816-052. (28491) 

FŰNYÍRÁS, fakivágás, vaskapu-ja-
vítás, tetőjavítás, cserépforgatás, 
kátrányos szigetelés. Tel. 0740-651-
354. (28466) 

MEGEMLÉKEZÉS 

Isten iránti hálával emlékezünk drága szüleinkre, a szé-
kelyszentistváni születésű  

OLÁH ANDRÁS halálának 14. és  
OLÁH IRÉN 10. évfordulóján,  

akik az élet legfontosabb értékeit tanították nekünk: sze-
retet, hit, emberség. Emléküket szívünkben őrizzük.  

Fiuk, Laci és családja, lányuk, Irénke és családja. 
„Mert nincs itt maradandó városunk, hanem az eljövendőt 
keressük.” Zsidókhoz írt levél 13:14 (28495-I) 

• Központosított ügyelet  
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  
Csendőrség, Mentőállomás):             112 
• Rendőrség                    - 0265/202-305   
• SMURD (betegekkel  
kapcsolatos információk) - 0265/210-110 
• Sürgősség szolgálat: 
   - gyermekeknek            - 0265/210-177 
• Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 
                                        - 0265/268-330 
• Prefektúra                     - 0265/266-801 
• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 
                                        - 0265/262-907 
• Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó 
szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 
• Procardia Egészségügyi Központ     

    - Orvosi rendelők:  

M. Eminescu u. 3. sz.:  

                                        - 0265/210-087 
         - Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: 
                                       - 0730-545-646 
• Optika-Optofarm           - 0265/212-304
                                        - 0265/312 436 
                                        - 0265/250-120 
                                        - 0265/263 351  
• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 
• Dora Optics                   - 0733-553-976 

                                       - 0733-553-976 
• DIGI                                - 0365/400-401 
                                         - 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék                                    - 0265/929 
• Delgaz Grid                    - 0265/200-928 
                                         - 0800/800 928 
• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna          - 0265/215-702  
- közönségszolgálat          - 0265/208-888 
- központ                           - 0265/208-800 
                                       - 08008 208-888 
• Fogyasztóvédelmi hivatal         - 021-9551 
• Vasútállomás                  - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés         

(0-24 óra), professzionális  
balzsamozás 

Nemzetközi halottszállítás  
                                         - 0265/215-119  
                                         - 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)  
                                         - 0265/263-865 
- koporsók, kellékek,        - 0745-606-215   
- koszorúk                         - 0745-606-269  
- halottszállítás                 - 0758-047-604  

Méltányos reklámdíj fejében  
állandó szereplője lehet 

a FONTOS TELEFONSZÁMOK  
rovatnak.  

Várjuk jelentkezését   
a 0265/268 854-es telefonon.

FONTOS  TELEFONSZÁMOK Elbukott az Eugen Tomac-projekt  
Adrian Veștea az új kijelölt miniszterelnök 

Eugen Tomac visszaadta kor-
mányalakítási megbízását – 
jelentette be vasárnap reggel 
Nicușor Dan államfő, aki azt is 
közölte, hogy Adrian Veșteát 
kéri fel kormányalakításra. 

A Cotroceni-palotában adott 
nyilatkozatában az elnök hangsú-
lyozta, hogy Adrian Veștea végig-
járta a közigazgatási pálya 
lépcsőfokait, polgármesteri és me-
gyei tanácselnöki tisztséget töltött 
be, illetve „sikeres” miniszter is 
volt, aki uniós forrásokat hívott le. 

Nicușor Dan „fejlesztésköz-
pontú” embernek nevezte Veșteát, 
kiemelve, hogy nagyon jó munkát 
végzett a brassói repülőtér fejlesz-
tése terén. „Határozottan Nyugat-
barát személyiség, értékrenddel 
rendelkező, párbeszédre nyitott 
ember. Nem utolsósorban pedig 
olyan személy, aki hosszú időn ke-
resztül költségvetésekkel dolgo-
zott, tisztában van az ezek 
kezelésével járó felelősséggel. 
Ezért meggyőződésem, hogy sike-
resen helyt fog állni ebben a fel-
adatban” – fogalmazott. 

Az államfő ugyanakkor megkö-
szönte Eugen Tomacnak a  
„komolyságot” és a felelősségvál-
lalást. Hozzátette, sem neki, sem 
Tomacnak nem az volt a szándéka, 
hogy „kormányosdit játszanak”, a 
politikai pártokkal folytatott 
egyeztetések alapján indultak el 
ebbe az irányba, mostanra azonban 
egyértelművé vált, hogy politikai 
megoldás vezethet ki a válságból.  

A liberális párt megosztására 
irányuló kísérlet 

„Ellenséges lépésnek” és a 
Nemzeti Liberális Párt (PNL) meg-
osztására irányuló kísérletnek ne-
vezte Ilie Bolojan pártelnök Adrian 
Veștea miniszterelnökké jelölését. 

Vasárnapi Facebook-bejegyzé-
sében az ügyvivő kormányfő azt 
írta, hogy az államfő sem őt szemé-
lyesen, sem a PNL vezetőségét 
nem tájékoztatta arról, hogy Adrian 
Veșteát bízza meg kormányalakí-
tással. Szerinte ez egy „ellenséges 
lépés” és egyértelmű kísérlet a 
PNL megosztására, és ez a szándék 
már a kormány PSD-általi meg-
buktatásakor sejthető volt. „Előze-
tes egyeztetés nélkül ráerőltetni 
egy pártra a soraiból származó mi-
niszterelnököt, ráadásul úgy, hogy 
az alakulat vezető testületei koráb-
ban minden döntést egyhangúlag 
hoztak meg, a lojális politikai 
együttműködés összes alapelvét 
sérti” – fogalmazott Bolojan. Hoz-
zátette: rövidesen összehívják a 
PNL Országos Politikai Büróját, 
hogy döntsenek a további lépések-
ről. 

Veştea szerint  
nem fenyegetés, hanem 

felelősségvállalás 
Facebook-bejegyzésében Veștea 

megköszönte Nicușor Dan állam-
főnek a bizalmat, és hangsúlyozta, 
a kormányalakítási megbízás egy-
szerre jelent megtiszteltetést és 
„hatalmas felelősséget” egy olyan 
időszakban, amikor Románia már 
nem engedheti meg magának a 
patthelyzeteket és a félbehagyott 
projekteket. 

Párttársainak azt üzente, minisz-
terelnökké jelölése nem fenyege-
tést jelent a PNL számára, hanem a 
Bolojan-kormány reformjai folyta-
tásának felelősségét. A párt ezzel 
megerősítheti, hogy vállalja a kor-

mányzást, amikor Romániának  
stabilitásra van szüksége, és bebi-
zonyíthatja, hogy készen áll vál-
lalni az ország számára fontos 
döntéseket. 

Bejegyzésében Veștea azt is 
hangsúlyozta, hogy támogatta Ilie 
Bolojan kezdeményezéseit, és 
folytatni kívánja azokat a projekte-
ket, amelyeket szükségeseknek és 
hasznosaknak tart. Hozzátette, tisz-
teletben fogja tartani Románia 
nemzetközi kötelezettségvállalását, 
és a továbbiakban is a liberális ér-
tékeket fogja képviselni. 

Meglátása szerint a PNL-nek 
ismét tárgyalóasztalhoz kell ülnie 
az Európa-barát pártokkal, és meg-
oldásokat kell találnia a kormány-
zás folytatására. „Nem a 
tisztségekért. Nem apró politikai 
számítások miatt. Hanem Romá-
niáért és azokért az emberekért, 
akiknek stabilitásra, fejlődésre és 
végigvitt projektekre van szüksé-
gük” – fogalmazott. 

Gheorghe Falcă Veştea  
PNL-ből való kizárását kéri 
Gheorghe Falcă nemzeti liberá-

lis párti európai parlamenti képvi-
selő a miniszterelnökké jelölt 
Adrian Veștea PNL-ből való kizá-
rását kérte vasárnap. 

Falcă szerint a jelölés elfoga-
dása sértené a PNL vezetőtestüle-
tének egyhangú döntését, amellyel 
támogatásukról biztosították Ilie 
Bolojant. 

Az EP-képviselő bírálta mind-
azokat, akik a nehéz pillanatokban 
a párt stabilitása helyett a saját ér-
dekeiket helyezték előtérbe. Veștea 
kormányalakítási megbízását a 
Szociáldemokrata Pártnak (PSD) 
és a Románok Egyesüléséért Szö-
vetségnek (AUR) kedvező és a hát-
térből a két párt által irányított 
„politikai játszmának” nevezte. 

„A PNL világos döntést hozott. 
Ilie Bolojant támogatjuk, és nem 
működünk együtt a PSD-vel. Aki 
elfogadja, hogy a saját pártja ellen 
használják fel, politikailag súlyos 
hibát követ el, amelyet az alapsza-
bály szerint csak egyféleképpen 
lehet büntetni: kizárással!” – jelen-
tette ki Gheorghe Falcă.  

Az RMDSZ-t is meglepte  
a jelölés 

Az RMDSZ vezetősége vasár-
nap 18 órakor kezdődő ülésén 
dönti el, hogy támogatja-e Adrian 
Veștea kijelölt kormányfőt – nyi-
latkozta Csoma Botond a Digi 24 
televíziónak. 

A szövetség képviselőházi frak-
cióvezetője szerint az RMDSZ-t is 
meglepte Nicușor Dan bejelentése, 
miszerint Adrian Veșteát bízza meg 
kormányalakítással. Csoma szerint 
sejthető volt, hogy Eugen Tomac 
parlamenti támogatás hiányában 
visszaléphet, de arra számítottak, 
hogy a sikertelen próbálkozása 
után a korábbi koalíció pártjai „ru-
galmasabb álláspontra helyezked-

nek”, és egy közös minisz- 
terelnök-jelöltet javasolnak majd 
az újabb cotroceni-i egyeztetése-
ken. „De nem így történt. Nicușor 
Dan választotta ki a kijelölt mi-
niszterelnököt” – tette hozzá. 

A PSD bizakodó 
Nicușor Dan államfő nem kon-

zultált a Szociáldemokrata Párttal 
(PSD) Adrian Veștea kormányala-
kítási megbízásáról – közölte va-
sárnap a Facebook-oldalán Mihai 
Fifor PSD-s képviselő. 

A politikus bejegyzése szerint 
rövidesen összehívják a párt vezető 
testületeit, hogy elemezzék a javas-
latot. Megvizsgálják, hogy a  
kijelölt miniszterelnök kormány-
programja és prioritásai mennyi-
ben egyeztethetők össze a PSD 
politikai értékeivel és Nyugat-barát 
elkötelezettségével, illetve képe-
sek-e választ adni azokra a gazda-
sági és társadalmi kihívásokra, 
amelyekkel Románia jelenleg 
szembenéz. 

A reformellenes táborhoz 
tartozik Veştea 

A Mentsétek meg Romániát 
Szövetség (USR) szenátora, Cris-
tian Ghinea szerint új ideológiai tö-
résvonal rajzolódik ki a román 
politikában: a reformpártiak és a 
régi politikai rendszer támogatói 
állnak szemben egymással. 

A politikus vasárnapi Facebook-
bejegyzése szerint Nicușor Dan ál-
lamfő döntése csak felszínre hozta 
ezt a már jó ideje formálódó ellen-
tétet. „Ma már nem a bal–jobb 
vagy az Európa-barát–szuverenista 
törésvonal a meghatározó, hanem 
az, hogy ki akar reformot, és ki ra-
gaszkodik a fennálló rendszerhez” 
– írta Ghinea, aki szerint a minisz-
terelnökké jelölt Adrian Veștea va-
lójában a „reformellenes tábort” 
képviseli. Szerinte ebből a szem-
pontból lényegtelen, hogy Nicușor 
Dan jelöltje a Nemzeti Liberális 
Párt (PNL) tagja, mert a valódi vá-
lasztóvonal ma nem a párthovatar-
tozás, hanem a reformokhoz való 
viszony. 

Az AUR előrehozott 
választásokat kér  

A Románok Egyesüléséért Szö-
vetség (AUR) szerint az előreho-
zott választások jelentik a kiutat a 
jelenlegi politikai válságból. 

Vasárnapi közleményében az 
AUR bírálta az államfőt, amiért vá-
ratlanul Adrian Veșteát bízta meg 
kormányalakítással, akit egyik ala-
kulat sem jelölt a tisztségre. Ezzel 
a párt szerint Nicușor Dan csak to-
vább mélyíti a válságot. 

A közlemény szerint a hatalmi 
ágak szétválasztásának elvének 
megfelelően a parlament nem ren-
delhető alá az elnöki hivatalnak, 
politikai patthelyzet esetén pedig 
az alkotmányos megoldást az előre 
hozott választások kiírása jelenti. 
(KZS/hírösszefoglaló)  
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